

一个老旧小区华丽蜕变

——看“毓秀北里”怎样打造成更美丽宜居的高品质社区

走进社区，一块古铜色的铜牌便吸引了来这里的路人驻足观看，“八角北里社区自1984年9月建成，至今已有33年的历史，目前共有住户3500余户，常住人口8000余人……”继续前行，整洁的道路、美丽的花草、文艺的雕塑仿佛使人感觉是走入城市花园一般，通过与社区居民的交谈，字里行间流露出满满的幸福。你能否想象，几年前，眼前的这里曾是一个设施陈旧、环境脏乱、居民怨声载道的老旧小区。

城市文明程度如何，老旧小区面貌是最为重要的衡量标准之一。面对困局，5年前，社区党委就怀着做“第一个吃螃蟹的人”的勇气和决心，在八角街道党工委、办事处的支持下，成立了地区首个老旧小区业主委员会，又在2015年成立了由“两代表一委员”及社区党员、居民代表等构成的社区议事委员会，搭建起社区各方力量群策群力、自治共建的有力平台。几年来，在这个平台的作用下，社区完成了老旧小区改造、社区绿化升级改造、停车位划分、便民休闲座椅安装等一系列为民服务暖心工程。居民们脸上的笑容多了，邻里间争吵的事少了，社区的工作好做了，这一系

列的变化，与社区党委始终坚持党建引领，高举“广大居民期盼的就是我们要干的”民生大旗，带领广大居民勠力同心、敢为争先的改革创新密不可分。

社区党委十分注重发挥所属党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，从居民的实际需求出发，以居民的迫切需要为突破点，不断探索拓展和延伸党组织的服务功能。在治乱疏解整治方面，社区党委以坚定不移的决心、坚韧不拔的毅力、坚持不懈的努力，大力整治社区环境，2016年共拆除违建400余平米，清运垃圾2000立方米、100余车，在社区内12处增加20个景观雕塑，下大力气完成治乱疏解任务，极大地改善了社区环境秩序。2017年社区积极响应市委市政府提出的“疏解整治促提升”以及建设高端绿色石景山的工作要求开展工作，目前拆除2处原社区出租用房，占地约70平方米，清理腾退房屋6间120平方米，疏解人口20人，为打响治乱疏解促提升攻坚战吹响冲锋号。在社区养老服务方面，社区党组织发挥党建协调作用，联系上级党工委了解国家扶持政策，寻求政府支持，发动党员做好宣



传，获得居民理解，真正做好党和国家敬老爱老政策“最后一公里”的落实工作，让居民受益。2013年引进社会力量，开办了居家养老服务驿站；2015年进一步对养老服务驿站进行改造升级，丰富了服务项目，配置了方便老年人上下楼的爬楼机，截至目前，每天有60余位老人前来就餐，为10余位老人提供全托服务，北京电视台、《北京日报》等媒体多次进行了报道宣传；成立以党小组为主要力量的志愿者服务队，定期走访孤寡老人，打

造暖心工程品牌。八角北里社区党委充分发挥党建引领作用，创造性地提出了以“人、文、地、景、品”为主要元素的“毓秀北里”品质社区提升计划，使社区在今后几年能够得以持续性发展，我们相信通过未来几年的努力，八角北里社区会更加美丽宜居。
通讯员陈鹏



石景山医院泌尿外科微创技术再攀高峰

本报讯(通讯员海蒂)近日,石景山区医院泌尿外科顺利完成院首例腹腔镜下根治性全膀胱切除术。膀胱癌是严重危害人类健康的泌尿系统常见肿瘤,膀胱癌根治术是治疗浸润性膀胱癌的主要方法,但传统手术时间长、手术风险大、手术视野不清,术中出血多,一般术中术后均需输血,术后并发症较多。腹腔镜下膀胱癌根治术是近年来泌尿外科一大进步,腹腔镜下视野更清晰,出血更少,对腹腔其他脏器的干扰较少,患者术后疼痛轻,恢复更快。腹腔镜膀胱癌根治术是泌尿外科最具有挑战性的手术之一,手术难度很大,需要术者有熟练的腹腔镜操作功底和多年的经验积累。

一直以来,泌尿外科在微创技术上不断开拓创新,目前已率先开展了泌尿系结石、前列腺增生、泌尿系肿瘤、男科及女性泌尿外科各个领域的微创手术。腹腔镜领域已开展了腹腔镜下肾癌肾部分切除术、肾上腺肿瘤切除术、肾囊肿去顶减压术、精索静脉曲张高位结扎术等多种手术。此次腹腔镜下膀胱癌根治术的顺利完成,标志着石景山医院泌尿外科在下尿路疾病的微创治疗上实现一大突破。



约会玉兰 享受春天

北京国际雕塑公园第十四届玉兰文化节与您相约春天



随着春日到来,北京国际雕塑公园内的玉兰花已竞相绽放。今年,北京国际雕塑公园将在3月25日至4月5日举办2017年北京国际雕塑公园第十四届玉兰文化节。活动以“约会玉兰,享受春天”为题,推出包括玉兰雅集、玉兰笔会、摄影大赛、戏曲演出、百姓体育、百姓互动活动等一系列丰富多彩的活动,贴近百姓心声,丰富群众文化生活,助推社区文化建设,突出和谐、愉悦、健康、惠民的活动特色,吸引市民踏青游玩,感知春天。本届活动将有八大亮点呈现给广大市民游客:

亮点1: 玉兰花苑绽放春日美景
北京国际雕塑公园“玉兰花苑”占地5公顷,种植着8个品种5000余株玉兰,是北京规模最大的玉兰观赏园。玉兰数量最多、品种最全、颜色最美、花期最长。在公园里,除了北方常见的白玉兰、二乔玉兰以外,还可观赏到明黄色系的飞黄玉兰、绛红色系的红运玉兰、花朵繁茂的多瓣白玉兰及丹馨玉兰、桃花玉兰、阔瓣玉兰。此外,碧桃、海棠、樱花、迎春、连翘等多个品种花卉,从3月中下旬到4月将次

第开放,与公园内雕塑相映成趣。
亮点2: 玉兰邀您与茶相约
清明前后不仅是南方采茶高峰期,也是一年中茶叶色泽、香气、滋味最好的时节,有人用“清明春茶胜酒香”来夸赞春茶。活动期间,恰逢玉兰花开时节,主办方将在玉兰花苑内摆放茶桌,进行茶艺表演,并邀请爱茶懂茶的市民游客一起免费品茶,花香茶香相得益彰,游客可细细品味中国传统茶文化的博大精深,源远流长。
亮点3: 名家挥毫画玉兰
书画艺术,源远流长,以其精神的文化内涵和文化魅力濡染着一代又一代向往美好的中华儿女。中国书画艺术,是世界文化艺术宝库中的精华,是人类历史上值得品鉴和典藏的艺术真品。为弘扬中国书画艺术,本届玉兰文化节将会邀请多位书画大师在活动现场挥毫泼墨,与游客互动,让参观者感受书画艺术的丰富文化内涵,领略非遗传承人高超的制作技艺,在文化消费中品味生活。
亮点4: 寻春踏青拍玉兰
“翠条多力引风长,点破银花玉

雪香”,写的是玉兰花的清新可人,神采奕奕,迎风摇曳时的芳郁香味。玉兰花具有很高的观赏价值,而每年的春初,盛开的玉兰花也为公园增添了一份景色,引得数以万计的游客,逛公园赏玉兰,踏青赏景,陶冶情操。为了展示公园玉兰苑的美景,让更多的人喜爱玉兰花,第十四届玉兰文化节摄影展将以“玉兰迎春,逛公园,赏玉兰”为主题开展,让游客在公园玉兰苑进行摄影创作,在捕捉公园玉兰美景时感受百花齐放的春天气息。
亮点5: 玉兰丛中上演百媚千红
主办方将把京剧、昆曲等多种具有广泛群众基础的经典折子戏剧目与公园玉兰盛开的美景相结合,让游客在游园赏玉兰的同时置身于戏曲的桥段中去,体验犹如穿越时空带来的精神享受。
亮点6: 全民健身快乐瑜伽
“瑜伽”不仅只是一套流行或时髦的健身运动,而且还是一个非常古老的能量知识修炼方法,集哲学、科学和艺术于一身。瑜伽发展到了今天,已经成为世界广泛传播的一项身心锻炼修习法,因为它对心理的减压以及对生理的保健等明显作用而备受推崇。面对快节奏的生活,为了缓解压力保持健康越来越多的人选择“瑜伽”健身,本届玉兰节引入全民健身快乐瑜伽活动目的是为了告诉游客身体健康的重要性,时刻要注重健康生活。

亮点7: 趣味互动非遗体验
“弘扬中华民族文化,传承非物质文化遗产”一直是公园举办活动的重要思路,本届玉兰文化节除了继续保留“非遗展卖”,还将推出群众参与性的“非遗制作”环节,游客一边观赏精美的“非遗作品”,一边还可以在非遗老师的指导下制作,这样更能够加深游客对“非物质文化遗产”的印象。
亮点8: 名师带您走进艺术殿堂
本届“玉兰文化节”特别安排了名师讲堂这一栏目,让游客与大师零距离接触。届时中国古玩行业协会副会长于鸿雁老师、当代著名古陶瓷收藏家汪帮宏老师等,将在各自的专业领域与您共同分享传统文化。您可以边逛边学,多角度了解中华民族艺术魅力,细品传统文化味道。
若您想要了解更多活动详情,请扫描下方二维码。持续关注北京国际雕塑公园微信公众号,有更多惊喜等着您哦!

